

## 2025年河源市南粤优秀教师（优秀教育工作者）拟推荐人选名单

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
1	廖映新	河源理工学校	南粤优秀教师	<p>廖映新，女，汉族，1982年8月生，中共党员，教龄22年，系河源理工学校教研室主任、语文高级讲师、中职“双师型”高级教师，首批河源市教育高层次人才、河源市先进教育工作者、河源市青年社科专家、第七届河源市督学、首个中职学校的河源市劳模和工匠人才创新工作室主持人、广东省“五星志愿者、优秀团干部、优秀挂职团干部”、广东省中职德育指导委员会委员、广东省“双师型”职业教育名班主任工作室主持人。该教师出版教材14本、著作4部，主持和参与省级以上课题10个，教科研成果7个，发明专利1个，发表论文20多篇，主持和完成省示范校、国家示范校、省高水平中职学校等建设项目多个，个人获国家、省、市、校级奖项54个。作为省、市工作室主持人，积极投身职教建设，辐射带动9个省内外工作室建设发展，7次协办省、市级班主任能力大赛并担任评委，7次担任国培、省培、市培项目专家讲师，将丰富经验与前沿理念辐射省内外20所职业学校，指导师生获奖300多项。该教师凭借扎实的专业素养、不懈的探索精神、无私的奉献态度和突出的专业能力与贡献，已成为河源乃至广东省中职教育领域的一个标杆，在河源市、广东省职业教育界发挥关键引领作用。</p>

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
2	李洋州	河源市卫生学校	南粤优秀教师	<p>李洋州，男，汉族，1982年7月出生，中共党员，教龄20年，现任河源市卫生学校教师、中职“双师型”高级教师。该教师深耕职业教育20年，致力于护理专业教学与实践，是广东省职业院校学生专业技能大赛（中职组）护理技能赛项专家、省中等职业教育“双师型”虎松艳名教师工作室成员、河源市“双师型”名教师工作室主持人，取得健康管理师和养老护理员高级证书。该教师以学生发展为核心，采用启发式教学，注重互动与情感关怀，致力于培养兼具医学人文素养与实践能力的终身学医者。在教科研方面成果丰硕，主持和参与省市级课题4项，主持建设《外科护理》省级精品课程1项，发表论文20余篇（知网收录12篇），参编教材5本。参与国家示范校建设、护理专业“双精准”示范专业等重大项目，并顺利通过验收。竞赛指导成绩突出，个人及指导学生获国家、省、市级奖项29项。两次参与承办省级护理技能大赛，并作为广东省总指导带队参加全国职业院校技能大赛，助力学校获国赛二等奖2项、三等奖2项。同时积极培养青年教师，指导他们在省级教学能力大赛中取得优异成绩，有效提升团队教学水平，为中职教育发展作出重要贡献。</p>
3	廖邦亮	河源市河源中学	南粤优秀教师	<p>廖邦亮，男，汉族，1981年6月生，中共党员，教龄15年，现任河源市河源中学高中数学教师、班主任。该同志长期扎根教学一线，连续15年担任班主任，以“爱心、诚心、耐心、细心”管理班级，所带班级多次获评“文明班级”，个人多次被评为校“优秀班主任”“最受欢迎教师”，2019年荣获“河源市市直教育系统优秀班主任”称号，2021年被评为“河源市优秀班主任”。他深耕高中数学教学，注重因材施教，教学业绩突出，其中2022年所带高三（21）班学生舒畅以总分700分位列广东省物理方向第6名，考入清华大学；近五年指导学生获全国数学奥赛奖项12项，其中国家级二等奖1项。他教研成果丰硕，主持和参与3项省级课题，发表4篇省级论文；开展市级教研活动，多次担任高考备考讲座主讲，辐射带动全市数学教师成长。2023年主持河源市中小学名师工作室，培养骨干教师5名，网络学员20余名，其中2名教师在省级教学竞赛中获奖。廖邦亮同志以扎实的教学功底、无私的奉献精神和显著的育人成果，赢得了师生广泛赞誉，充分展现了新时代优秀教师的风采。</p>

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
4	吴兴宝	河源高级中学	南粤优秀教师	<p>吴兴宝，男，汉族，中共党员，1983年10月生，教龄19年，现任河源高级中学教师。该教师始终坚守山区教育阵地，以深厚的教育情怀和卓越的专业能力，践行着为党育人、为国育才的初心使命。作为一名党员，该教师时刻冲锋在前，疫情期间，在完成本职工作的同时，连续十多天深入社区，守护居民安康。多次参加省教育厅组织的送教帮扶活动，足迹遍及西藏、新疆及广东多地，开展讲座（示范课）28次，惠及众多师生，获广泛赞誉。潜心育人，成果斐然。作为一名德育干部，该教师创新性提出“一核四引”积极德育实践模式，出版专著一部，教育成效显著，2021年入选广东省中小学“百千万人才培养工程”高中名班主任培养对象，并荣获优秀学员。精研教学，示范引领。作为一名物理教师，该教师构建“基于真实情境的任务驱动式”教学模式，教学业绩突出。课例获广东省基础教育精品课，发表论文18篇，主持（参与）课题15项。2023年成立市级工作室，成员及学员10人，辐射河源五县两区11所学校，2025年入选河源市首批物理学科带头人。吴老师以爱为底色，以责任为担当，以创新为动力，大力弘扬教育家精神，为河源教育高质量发展和建设教育强国默默贡献着智慧与力量。</p>
5	黄贵梅	河源市第一中学	南粤优秀教师	<p>黄贵梅，女，汉族，1982年4月生，教龄19年，担任班主任工作13年，年级长3年，备课组长6年，河源市兼职教研员7年。现任河源市第一中学初中数学教师。该教师所带的班级班风学风优良，累计培养学生获省、市级荣誉共10项。近年来获国家级奖项8项，其中2022年、2023年两年获教育部“基础教育精品课”。获省级奖项6项，获市级奖项23项。她主持市级课题1项，参与省级课题4项。出版专著1部，撰写论文发表6篇，获奖5篇。她累计指导老师获省、市、县、区青教赛奖项9项，被评为市优秀指导老师5次。承担省、市级公开课专题讲座共达48节。被县级以上教育行政部门聘为评委30余次。多次受媒体采访，上河源晚报封面版1次，上今日头条1次，上“河源教育发布”3次。该教师先后被河源市教育局评为“市名师工作室主持人”“市优秀班主任”“市直教育系统优秀教师”，被河源市妇联授予“河源市三八红旗手”。被河源市教育局聘为初中数学学科兼职教研员、河源市能力提升工程2.0专家库成员、河源市“十四五”教育科学研究指导组成员、省教研基地项目成员。被广东教育出版社聘为特聘专家。被北师大教材编委聘为教材培训专家。</p>

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
6	丘子珊	河源市第二小学	南粤优秀教师	<p>丘子珊，女，汉族，1984年10月生，中国民主促进会会员，现任河源市第二小学教师。该教师从教二十二载，始终坚守教育初心，倾心育人，无私奉献，在教育教学、示范引领、教育科研及社会公益等方面均取得了突出成绩，是立德树人的典范。丘老师长期担任班主任及数学教学工作，始终将学生发展置于首位。她注重培养学生的核心素养与综合能力，关注学生身心健康，所带班级班风正、学风浓，教学成绩优异，深受学生爱戴和家长信赖。作为学科骨干和带头人，丘老师高度重视学科建设和青年教师培养。她充分发挥市名教师工作室主持人的示范引领作用，与工作室学员构建“学习与发展共同体”。聚焦课堂教学改革，常态化开展教研活动、示范教学、专题讲座，并积极开展“送教下乡”“送培到校”等活动。其工作室有效促进了学员的专业化发展，成果显著，辐射带动了周边多所学校，形成了良好的名师社会效应。丘老师具有强烈的学习意识和研究精神。她积极参与省市级课题研究，多次在市级教研活动中承担示范课或专题讲座任务。通过持续地学习、实践与反思，不断精进教学艺术，提升自身专业素养和教育理论水平。丘老师不仅在校内是师德楷模，在校外也积极投身社会公益事业。她热心关爱孤寡老人，定期参与无偿献血等志愿活动，以实际行动传递爱心与温暖，展现了新时代教师良好的社会责任感和精神风貌。因此，她先后被评为省优秀教师、市年度教师、市优秀教师、市优秀班主任、两届市名教师工作室主持人、市优秀教研组长等荣誉称号。</p>

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
7	陈莉婷	河源市第四小学	南粤优秀教师	陈莉婷，女，汉族，中共党员，1985年2月生，教龄16.5年，小学语文高级教师，现任河源市第四小学教务处主任、语文教师。该教师秉持“言为士则、行为世范”师德准则，以“四有好老师”标准要求自己，教书育人道路上一步一个脚印，彰显师者仁心的非凡。她不仅用扎实的学识启迪学生智慧，更以高尚品格为学生树立标杆，三尺讲台上书写着新时代教师的担当。先后获评广东省“优秀指导老师”、广东省“三名”工作室优秀入室学员；河源市“最美教师”“卓越教师”“优秀教师”“优秀班主任”等荣誉称号。她深耕课堂创新实践与研究，教学成果丰硕：主持市级课题2项，参与省、市级课题7项；撰写的论文、教学设计、案(课)例先后获国家、省、市级奖项50余次，其中课例《第一单元——1白鹭》获评“省级基础教育精品课”，课件《爬山虎的脚》获广东省“双融双创”教师数字素养提升大赛二等奖；指导学生60余人次在市级以上各类竞赛中获奖。她注重团队引领，结对帮扶青年教师成长，助力多名教师获市级以上教学大奖，成长为市级优秀班主任、优秀教师；积极参与送教活动，开展教学展示与讲座近20次，推动城乡教育均衡发展，用行动践行教育家精神。

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
8	袁秀燕	河源市直属机关幼儿园	南粤优秀教师	袁秀燕，女，汉族，1984年10月生，中共党员，幼儿园高级教师，现任河源市直属机关幼儿园党政办公室主任。系广东省“百千万人才培养工程”幼儿园名教师培养对象，广东省继续教育学会幼儿教育专业委员会理事，广东省规范化家长学校教学工作指导员，河源市第八届人大代表，河源市名教师工作室主持人，河源市名班主任工作室主持人，河源市专家型教学名师培养学员，河源市“十四五”教育科学教研指导组成员，河源市学前教育兼职教研员。从教21年来，该教师廉洁任教、克己奉公、兢兢业业，备受幼儿、家长尊敬，培养了一届又一届出类拔萃的幼苗。先后荣获河源市优秀教师、河源市市直教育系统优秀班主任、河源市家长学校先进教育工作者等荣誉称号。她始终扎根教学一线，以深厚的教育情怀与专业智慧，深耕教育教学教研领域，主持或参与省市级课题研究共8项，主编园本教材共5本，在省级核心期刊发表论文近10篇。曾获全国优质课一等奖、河源市幼儿园优秀自制玩教具展评综合类一等奖、河源市幼儿教师德育专业能力大赛一等奖等各级奖励40余项。作为党员教师，她始终在工作中发挥先锋模范作用，多次在省、市研训活动中做主题发言、专题报告和专题讲座，并深受好评。
9	王昌权	河源市新河实验学校	南粤优秀教师	王昌权，男，汉族，1978年12月生，中共党员，硕士学位，高中化学高级教师，教龄20年，农村学校从教4年，现任河源市新河实验学校教师。该教师自2009年研究生毕业调入我校以来，深耕班主任11年，所任教的班级高考成绩和化学教学业绩突出，其中多名学子考取：武汉大学、中山大学、中南大学、华南理工大学、北京师范大学等985、211院校。他先后被评为“河源市第一批学科带头人”“河源市优秀教师”“河源市教学管理能手”“河源市卓越教师”“河源市首届命题析题特等奖”“河源市市直年度教师入围奖”，并被聘为华南师范大学本科师范生兼职教授和兼职导师。他指导的青年教师参加全市青年教师技能大赛获市级一等奖1人，市直一等奖2人。他还担任省、市级课题主持人，市教学能力大赛评委（三次），市化学中心教研组成员，论文获省市级奖励。他的教育管理模式深受学生、家长和同行认可，在市二轮备考研讨会分享备考经验。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
10	殷韬	河源市源城区源南镇 双下小学	南粤优秀教师	殷韬，女，汉族，1991年4月生，中共党员，教龄10年，农村学校从教10年，现任河源市源城区源南镇双下小学教务处主任及数学教师。该教师坚守农村教育一线，政治信念坚定，获源城区“五星优秀党员”“优秀教师”等荣誉。作为教务处主任，她牵头组织教研活动，推动课堂改革与教师专业成长；担任少先队大队辅导员期间，重点关爱留守儿童与后进生，所带学生多人获评市、区级“三好学生”“优秀少先队员”。她教研能力突出，是河源市学科带头人、河源市骨干教师、源城区骨干教师、广东省基础教育小学数学教研基地项目（河源）骨干成员、源城区小学数学兼职教研员等，获广东省教育“双融双创”活动一等奖、“一师一优课 一课一名师”活动省级优课、河源市课堂教学大赛一等奖、源城区课堂教学大赛特等奖等区级以上业绩荣誉90余项；主持及参与省、市、区级课题均顺利结题，成果丰硕，并发表多篇教育教学论文。殷韬老师以十年农村教育坚守，在教书育人与教研创新中彰显党员教师的责任担当，展现新时代优秀教师的专业风范。
11	叶玲	东源县顺天中学	南粤优秀教师	叶玲，女，汉族，1982年7月生，教龄24年，农村学校从教23.5年，现任东源县顺天中学教师。该教师在工作中时刻牢记为党育人、为国育才的初心使命，以关爱引领当地乡村学生身心健康及学业进步为己任。作为班主任，她班级防流控辍率一直都是100%，没有让任何一名乡村孩子辍学；作为科任教师，她业务精进，让许多乡村孩子感受到学习乐趣和进步的喜悦。由于各方面表现突出，叶玲老师于2024年9月入选广东首批薪火优秀乡村教师培养资助计划；2024年12月被评为河源市中小学市级骨干教师；多次被评为东源县优秀班主任和县教学能手。她发表文章2篇，9篇教育教学论文在市、县教师论文比赛中获奖；指导数十位学生在各级各类比赛中获奖。2013年9月，叶玲老师被选调进县城学校任教。一个学期后，因放心不下农村的孩子，叶玲老师便主动向上级提出返乡任教的申请，她说乡村更需要安教乐教善教的老师，她要在乡村教育这片沃土上带着孩子们一起播种希望，感受美好！

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
12	温国文	河源市东源县黄田镇中心学校	南粤优秀教师	温国文，男，汉族，1983年7月生，中共党员，教龄16年，农村学校从教16年，现任东源县黄田镇中心学校九年级化学教师。该教师扎根农村九年级毕业班化学教学已有16年，专注于农村学校学生的生活与学习，深入了解并研究农村学困生的成因及对策，致力于农村学困生的教学探索与实践，同时关注农村留守儿童的安全问题。让每一个学生享受有温度的教育，是温老师始终坚持的教育理念。2013年，该教师撰写的德育论文《农村中学学困生的教学探索与实践》荣获河源市中小学德育论文评比一等奖；同年，被评为“东源县优秀班主任”。该教师积极呼吁社会和家庭关爱留守儿童，并在2014年参加广东省安全教育授课作品评选活动，其课件作品获得初中组二等奖。在青年教师教学大赛中，该教师多次获得东源县一等奖和二等奖；2017年，该教师荣获“东源县教学能手”和“河源市优秀教师”称号2021年，该教师撰写的教学论文《初中化学课堂上农村学困生的成因及转化分析》在东源县评比中荣获三等奖；2023年，该教师被授予“东源名优骨干教师”称号；2024年，该教师指导年轻教师参加青年教师教学能力大赛，被评为“优秀指导老师”。
13	黄胜科	和平县彭寨镇安坦学校	南粤优秀教师	黄胜科，男，汉族，1980年10月生，教龄21年，农村学校从教21年，现任和平县彭寨镇安坦学校教师。该老师自工作以来，一直坚守在教育教学第一线。该老师所带的毕业班在中招考全科成绩及其所担任的毕业班物理中考成绩常常名列全县前茅，兼任学校初三美术特长生和美术兴趣指导工作，在其的精神指导下，中招考试美术特长生录取率实现了新的突破，每年为安坦学校培养了一批又一批的优秀美术特长生。同时该老师还兼任学校电工、电脑、速印机、一体机的维修工作，校园里所有智能化路灯、广播等自动化设备也是他亲自设计和管理的。从教21年来，该教师在山区教育中挥洒汗水，用实际行动履行人民教师的职责。该老师执教的优课荣获河源市一等奖，所撰写论文、案例参加市级评比分别荣获二、三等奖，参加县级各类教学比赛多次获奖，先后荣获县“优秀班主任”“优秀教育工作者”“先进教育工作者”“教学能手”“师德标兵”“和平好人”“和平县道德模范”及市级“骨干教师”等荣誉称号。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
14	黄小丽	和平县合水镇 珊坪小学	南粤优秀教师	黄小丽，女，汉族，1976年9月生，教龄28年，一直坚守农村学校任教，现任和平县合水镇珊坪小学教师。该教师从教以来，始终坚守教学一线，以高度的责任感和饱满的热情投身教育事业，师德高尚，关爱学生，用耐心与爱心守护学生成长。在教学中积极突破创新，深度参与课题研究，深耕课堂教学，积极探索适配农村学情的教学法，在精品课及作业设计评比中成绩斐然，多次荣获县级奖励。育人聚焦学生全面发展，培养学生创新与实践能力，指导学生“4.23世界读书日”主题征文比赛获县级一等奖，“绿美河源”征文比赛获县级二等奖。其个人年度考核多次被确定为优秀等次，先后荣获县“师德标兵”“优秀教育工作者”“学科带头人”及市级“骨干教师”等称号。28载深耕不辍，她以扎实的专业素养和无私的奉献精神，诠释新时代教师的责任与担当，为农村教育注入持久动力。
15	陈嫚	和平县公白中学	南粤优秀教师	陈嫚，女，汉族，1984年12月生，现任河源市和平县公白中学教师。自2008年9月参加工作以来，该老师一直默默扎根农村中学17年，面对艰苦的教学环境，始终坚守教育初心，做乡村教育的忠诚守望者。2015年9月，因学校缺乏专业教师，该老师主动请缨，由语文专任教师转变成为一名化学专任老师，面对学生基础薄弱现状，她潜心钻研，结合农村学生特点，化抽象为具体，用激情和智慧引导学生探索知识的海洋。为克服农村学校器材不足困难，她自掏腰包购置紧缺器材，拓展家庭实验，让学生在生活中探究物质世界的奥秘，教学成绩显著，曾获市级课堂大赛二等奖、县级课堂大赛特等奖、县级精品课一等奖等荣誉。作为学校德育工作骨干，该老师深知农村留守儿童面临的心理挑战。她积极探索，开设“心灵港湾”信箱，倾昕学生烦恼，用热情、温情、真情帮助学生驱散成长的阴霾；她积极开展形式多样的心理健康教育活动，普及心理健康知识，用心守护每一颗稚嫩的心灵，为学生健康成长保驾护航，收获县级师德标兵、县级优秀德育工作者、市级骨干教师等称号。该老师用17年的坚守与付出，在平凡的乡村讲台上，诠释了一名优秀教师的赤诚情怀与责任担当，为乡村孩子的成长撑起了一片蓝天。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
16	钟天赐	龙川县鹤市镇中心小学	南粤优秀教师	钟天赐，男，汉族，1983年2月生，中共党员，教龄24年，农村学校从教24年，现任龙川县鹤市镇中心小学教师。该教师忠诚于党的教育事业，24年如一日默默奉献。在担任班主任期间，摸索出一套行之有效的管理方式，班级班风正、学风浓，连年被评为“文明班”或“先进班集体”。该教师重视教研科研，主持或参与了1个校级、1个县级、2个省级课题的研究，撰写的十几篇论文和教学设计在市、县级比赛中获奖，并发表了5篇论文。课例《圆的认识（一）》获省级优课，多节课例荣获市级和县级优课。他积极培养青年教师，指导多名教师在县级以上比赛中获奖，发扬示范精神，助力青年教师快速成长。该教师师德高尚，多次荣获“优秀少先队辅导员”“优秀班主任”“师德先进个人”等称号。2023年，钟老师荣获广东省教育厅颁发的乡村从教20年省级证书，同年被龙川县教育局、河源市教育局评为“优秀教师”；在2023年教师节期间，被龙川县融媒体中心采访发言，分享教育心得；2024年12月，被河源市教育局评为市级骨干教师。此外，该教师还多次获得河源市“学习强国”“学习之星”等市级荣誉，以及龙川县的多项表彰。钟老师以实际行动践行教育家精神，为乡村教育发展作出积极贡献。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
17	骆敏	龙川县义都镇中心小学	南粤优秀教师	骆敏，女，汉族，1991年7月生，中共党员，是龙川县义都镇中心小学教师。从事教育教学工作十余年，扎根乡村教育一线。任教以来，她一直践行爱的教育，用温暖的心关爱每一位学生。她坚持上好科学课，开设科技类课程，培养了非常多优秀的学生。她指导22位学生参加科技实践活动获青少年科技创新大赛二等奖，指导学生获创意编程二等奖，指导学生获科学幻想绘画三等奖，指导学生科普作品获三等奖，培养学生学习Arduino编程，组织学生开展科技活动获广东省科技活动大赛一等奖。她用启智润心、因材施教的育人智慧，以勤学笃行、求是创新的躬耕态度，让学生找到自信和快乐。她以优秀教师为榜样，积极参与教研，拥有全国证书4项、省级证书14项，科学类荣誉及指导学生获奖共计73项，参与省级重点课题，主持县、校课题，参编书籍，发表和获奖论文12篇。她慎独自律，只要有时间就会精进专业素养，努力为每一位孩子带来优质的教育体验，促进学生全面发展。她是班主任，通过以爱育爱，以心育心的方式，传授知识、传递价值观，是学生成长路上的筑梦人。她热爱学生、热爱教育事业，始终坚守教师职业道德规范，注重自身的师德形象，为人师表。她尊敬领导，团结同事，以高度的敬业精神投入到工作之中。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
18	杜爱龙	紫金县蓝塘中心小学	南粤优秀教师	杜爱龙，男，汉族，1982年3月生，中共党员，于2006年9月考入教育系统，现任紫金县蓝塘中心小学教师。该教师一直投身于山区从事教育事业，扎根农村学校19年，始终倾心在教育教学一线，用爱心和耐心为留守儿童撑起一片蓝天，他在教育教学方面，勇于探索，潜心钻研，不断实践，善于总结，及时掌握本学科发展的最新动态，始终做教改的先锋，通过信息技术与学科教学深度融合进行探讨、示范、公开、推广、观摩课，做好教研工作，深受同行们的高度好评，发挥了学科的示范和引领作用，在德、能、勤、绩、廉等方面取得了显著的成效：荣获奖项国家级1次，省级2次，市级12次，县级13次。其中，2024年12月被河源市教育局认定为首批河源市中小学市级卓越教师；2024年9月入选由广东省教育厅、广东省精神文明建设办公室、广东省教育基金会联合实施的广东省2024年薪火优秀乡村教师培养资助计划；2024年4月入选广东省林君芬名教师工作室入室学员；2022年7月被中国青少年发展基金会授予第八届“TCL希望工程烛光奖计划”创新教师；2021年9月被河源市教育局等部门授予“河源市优秀教师”；2020年11月获河源市青年教师教学能力大赛信息技术学科“一等奖”；2015年9月被授予“紫金县优秀教师”；2017年6月被确定为紫金县第三批骨干教师。
19	李丽娜	紫金县蓝塘中学	南粤优秀教师	李丽娜，女，汉族，1985年7月生，中共党员，现任紫金县蓝塘中学语文教师，扎根于乡村学校十八个春秋。该教师以德行垂范，育人成果突出，深得师生敬重、社会赞誉，曾获“市优秀教师”“市首批骨干教师”“县年度教师”“县优秀班主任”“县教学能手”“县优秀共产党员”“县书香之家”“省骨干教师培训优秀学员”等荣誉。该教师作为初中毕业班把关教师与教研中坚，所带班级成绩始终稳居前列。近年来，她勇夺市课堂教学大赛一等奖、县特等奖；课例获市二等奖、4课例获县一等奖；主持县级课题1项、指导校本课题多项；教学设计获市二等奖；5篇论文发表于省级刊物，2篇获县二等奖。她常年担任班主任，一直秉持“以爱育人”理念，所带班级班风清朗，升学率与重点高中上线率屡创佳绩，被吸纳为县名班主任工作室成员，用爱的温度托举了无数乡村孩子的梦想。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
20	薛小英	紫金县好义中学	南粤优秀教师	<p>薛小英，女，汉族，1978年12月生，紫金县第十七届人大代表，教龄24年，农村学校从教24年，现任紫金县好义中学教师。该教师用无私的爱和执着的信念为山区孩子撑起一片知识的蓝天，以她不平凡的教育情怀和育人实践，诠释了新时代乡村教师的使命与担当。她主动承担教育局或学校片区组织的公开课、示范课，并能圆满完成。积极撰写教育教学论文，6篇在专业刊物上发表，1篇在河源市获奖，5篇在紫金县获奖。能积极带领学校骨干教师进行教改教研活动，深入地主持开展了《初中思想品德有效课堂“四步法”的实践与研究》的县教研课题研究，并已顺利结题。2021-2025年参与市级课题和县级德育课题并已顺利结题。从2013年开始的升中考中，她所担任的政治学科平均分、低分率在县综合考评学科排名均在全县前列，从2022年开始至今被评为“紫金县课改先进个人”，2021年还被评为“河源市教学能手”。连续担任18年的班主任工作体现了“以生为本”的教育思想，她通过爱心、创新管理和实践行动，不仅改变了学生的成长轨迹，也为教育公平和乡村教育发展作出了贡献。她也十次被评为镇优秀班主任，2018年和2023年被评为紫金县优秀班主任，2020年被评为河源市优秀班主任。真正做到师德端正、为人师表，深受学生爱戴，深受广大学生家长好评。</p>

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
21	黄浩	连平县油溪镇中心小学	南粤优秀教师	<p>黄浩，男，汉族，1986年6月生，中共党员，教龄16年，农村学校从教16年，现任河源市连平县油溪镇中心小学教师。该教师从事基础教育16年来，带领学生扎根油溪沃土，工作任劳任怨，深受同事和学生的喜爱。作为英语学科骨干，他创新教学实践，主创五年级课程《Unit4 What can you do?》获市课堂教学范式二等奖，单元整体设计《In a nature park》获市级资源评选二等奖，为乡村课堂注入新活力。其撰写的《小学高年级学生英语学习兴趣提升策略研究》获市级论文三等奖。而教学与管理并重的担当使其屡获殊荣：2023年当选连平县“优秀教师”，2024年获镇“先进教育工作者”称号。作为县级英语学科带头人，他多次在区域教研中分享经验。在教师培养中倾力传帮带，积极指导年轻教师。2024年指导黄展鹏获市级教学能力大赛奖项，助力黄润琴等教师在县级教研活动中呈现优质课，推动青年教师快速成长。从优化课堂设计到培育师生成长，从筑牢安全防线到引领学科发展，黄老师始终以教育初心践行育人使命，用实际成效诠释乡村教师的责任担当。如今他仍坚守三尺讲台，以智慧与温度持续点亮乡村学子的求知之路。</p>
22	刁燕兰	江东新区临江中心小学	南粤优秀教师	<p>刁燕兰，女，汉族，1986年10月生，中共党员，扎根农村教育18年，现任临江中心小学教师。十八载坚守，该教师以赤诚之心深耕教育事业，在教学、教研与育人领域成果斐然。教学中，创新运用游戏化、情境化模式，将知识融入趣味互动，其执教的《搭配中的学问》以生动课堂设计，斩获区级一等奖、市级二等奖，成为教学创新典范；教研方面，积极参与课改实践，将教学经验转化为学术成果：《一份特别的午餐》获广东省师德征文小学组三等奖，《“双减”政策下小学数学低段作业设计探究》《小学低年级数学多学科融合教学策略》等论文分获市、区级奖项，彰显专业深度；育人路上，秉持“每个学生都是独特种子”的理念，针对学困生定制辅导方案，助其重拾学习信心。凭借突出表现，该教师先后荣获江东新区“年度教师”、河源市“年度教师”提名奖、河源市“优秀班主任”等荣誉。2024年12月，更被认定为河源市中小学市级“卓越教师”。</p>

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
23	梁秋鹊	河源市源城区东埔中心小学	南粤优秀教师	<p>梁秋鹊，女，汉族，1981年8月生，汉语言文学本科毕业，小学语文副高级教师。从事教育教学20年，其中有10年扎根农村学校教育，在西藏林芝支教3年，扎根一线班主任及语文教学工作。广东省第九批“组团式”教育援藏干部人才，担任西藏自治区林芝市第二小学语文专任教师，服务时间为2019年8月至2022年7月。2022年8月调入源城区东埔中心小学担任德育处主任及语文教学工作。该教师始终坚守在教育教学一线，勇于探索班级的管理模式，充分发挥德育处主任的示范引领作用，同时在思想教育和班主任管理中有独到的见解和实践经验。她积极参与各类科研活动，不断提升专业素养，德育论文《家校合作中小学班主任工作策略的探究》获得国家教研成果一等奖，并发表在国家级刊物《速读》杂志2019年4月上旬刊；援藏成果论文《聚焦“五育并举”促进多元发展》2022年6月在国家级刊物《中国民族教育》发表。2022年被评为西藏林芝市优秀援藏教师。2022年被中共林芝市委员会、林芝市人民政府授予“优秀援藏干部人才”荣誉称号。2022年被评为河源市“十大最美教师”。</p>
24	陈秀莲	东源县实验中学	南粤优秀教师	<p>陈秀莲，女，汉族，1982年9月生，中共党员，教龄23年，现任东源县实验中学教师、中学英语高级教师。该教师是广东省“百千万人才培养工程”培养对象、河源市名教师工作室主持人、河源市专家型教学名师培养学员、河源市首席教师、河源市先进教育工作者、河源市卓越教师、河源市学科带头人、河源市兼职教研员。该老师参加或主持9项省、市、县级课题；先后有9篇教学论文发表或获奖。近年来参与送课下乡活动，上示范课25次，开展专题讲座13场。曾在深圳市盐田区实验学校作中考备课专题讲座、在阳江市阳西县英语教师专业能力提升班作集体备课专题讲座。她积极参加各类教学教研比赛活动，获得200余项奖励。其中2016年参加河源市课堂教学大赛获特等奖；2020年参评河源市家校共育微课获特等奖；2025年参加河源市国家中小学智慧教育平台应用典型教学案例评选获一等奖。该老师带领的市级、县级名师工作室团队，有18人次获得县级以上荣誉，56人次获得各类比赛奖次，其中有学员被评为河源市学科带头人、河源市最美教师。她带领的英语科组多次被评为优秀科组、2020年获东源县“巾帼文明岗”称号、2025被评为河源市示范教研组。</p>

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
25	周丽梅	和平县实验初级中学	南粤优秀教师	<p>周丽梅，女，汉族，1986年9月生，中共党员，教龄16年，农村学校从教10年，现任河源市和平县实验初级中学教师。该教师忠诚教育事业，曾被评为和平县师德标兵。该教师积极参与专业学习，是省名教师工作室结业成员、省基础教育初中语文学科教研基地（河源）项目组核心成员、市县初中语文学科中心教研组成员。</p> <p>该师申报主持的市级阅读课题于2024年结题，其是学生书香社团的指导老师、校教师修远读书会会长，从多个渠道推动师生的阅读活动，为推进校园阅读工程作出了贡献。教学中，其作为备课组长，积极营造良好教研氛围。2024年春季期末考试，其所在年级语文成绩位列全县公办学府第二，所教班级排名全县第四。该师热心助力青年教师成长，指导黄水燕、谢礼老师分别获市级教学案例一等奖、论文一等奖；指导黄凯君等老师成功申报市级课题。培养学生成果显著，指导黄晓烂同学获市现场作文大赛特等奖。教学实践与成果输出突出。近三年在市级比赛中获奖12次，执教县级以上公开课或讲座8次，发表文章7篇，参与编辑教学专著，承担市县语文命题工作，为初中语文教学研究与实践作出积极贡献，被评为“河源市教研骨干”“河源市骨干教师”。</p>

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
26	骆志军	龙川县培英学校	南粤优秀教师	骆志军，男，汉族，1977年9月生，中共党员，教龄24年，农村学校从教14年，现任龙川县培英学校教师。该教师从事基础教育24年来，具有强烈的事业心和无私的奉献精神，以“四有”好教师标准严格要求自己。他坚持“立德树人”，创新实施“自主管理”模式，深信“爱是教育的基础”，用真情搭建起师生心灵沟通的桥梁。教学中，他努力践行“一课一得”的高效课堂，推行“五个一”素养工程，全面提升学生的语文核心素养。他教研成果丰硕。2017年7月作为主要成员参与研究广东省教育科学“十三五”规划项目课题《基于名著导读的中小学生语文核心素养培养途径与策略研究》；2023年4月主持研究河源市课题《基于核心素养的初中语文“一课一得”高效课堂教学策略研究》；他发表论文多篇；获市级优课一等奖2次。他是龙川县初中语文学科兼职教研员及教育科研专家库成员，担任龙川县“三名”教师工作室指导专家；2016年被遴选为“广东省第三批骨干教师”；2017-2018年蝉联“河源市初中教学能手”；2023年被遴选为“河源市名教师工作室主持人”，同时被遴选为“广东省基础教育校本教研基地核心成员”；2024年被遴选为“广东省中小学智慧教育应用名师团成员”。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
27	张蔼连	深圳龙华紫金实验学校	南粤优秀教师	<p>张蔼连，女，汉族，1982年2月生，教龄24年，农村学校从教19年，现任河源市紫金县深圳龙华紫金实验学校教师。24年中，该教师扎根一线，精耕教学，每年任教班级成绩均名列县前茅。曾获市教学能力大赛二等奖、县课堂教学大赛特等奖、市读书心得评比一等奖等20余项奖项；共指导39名学生在县级以上赛事获奖；35次被评为县级以上优秀指导老师。14年班主任工作中，该教师秉持“责任·耐心·爱心”三位一体育人理念，培养了一大批优秀学生，其中有18名学生反哺家乡教育。19年农村学校从教中，该教师徒步走访十多个偏远山村，为留守儿童与家长建立沟通纽带，惠及100余名学生，用专业与情怀点亮乡村教育。该教师主持及参与4项县市级课题，在省级以上刊物发表论文4篇，参编《德育家训》教材（《南方日报出版社》出版）。该教师多次担任县新教师导师及学校“青蓝工程”带头人，开展县市级示范课、讲座15场，发挥了辐射引领作用。作为校语文科组长，该教师带领团队4次获评县市级优秀组织奖、1次获评市优秀教研组。该教师践行教育公益，在全县中小学中开展家庭教育讲座7场，惠及千余家庭。曾获评市优秀教师、市卓越教师、县优秀教师、县教学能手等十多项荣誉。</p>

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
28	赖春晓	连平县第二小学	南粤优秀教师	赖春晓，女，汉族，1982年4月生，现任连平县第二小学教务处主任，小学道德与法治高级教师，教龄24年，其中农村学校支教2年。她扎根教育一线，担任班主任21年，秉持“以爱育爱，以情育人”理念，班主任工作成果丰硕，获评河源市优秀班主任。她担任少先队大队辅导员九年半，以活动为载体，推动少先队蓬勃发展，学校多次获评“广东省红旗大队”“连平县红旗大队”，多个中队荣获省市红旗、四星章中队等称号。她是县教师发展中心道德与法治学科兼职教研员，在思政课教学上深耕细作，竭力推动教学改革，承担多场县级专题讲座，推行“思政课+”模式，助力区域思政课教学水平显著提升。论文、课例等多次获国家级、省级荣誉，主持省级课题，指导多个县级课题。她担任评委提供专业指导，指导多名青年教师在省、县级教学大赛中获奖。在教学管理中，以“立足校本、改革创新、活动赋能、研教并进”为思路，推动教学工作高质量发展。她以“师德师风优良、教学水平精湛、工作业绩突出”赢得赞誉，获评“连平县优秀少先队辅导员”“连平县优秀少先队工作者”“连平县教学能手”“河源市优秀教师”“河源市卓越教师”等荣誉。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
29	何洁露	河源市源城区机关第三幼儿园	南粤优秀教师	何洁露，女，汉族，1996年9月生，中共党员，现任河源市源城区机关第三幼儿园小班级级长，是省名教师工作室学员、省岭南幼儿园自主游戏试点项目及省教师评价改革试点项目核心成员、市名教师工作室助理、区骨干教师等。教学上，该教师发挥示范引领作用，承担省、市、区教育部门组织的示范课与送教活动十余场。其中，2025年赴西藏开展教育帮扶，并作了《叮铃铃，紧急呼叫》示范课；在市教育局组织的省岭南幼儿园自主游戏项目成果展示中，作了《古井取水》公开课；在区教育局组织的幼小衔接推进会上展示了《小小造船匠》示范课，为学前教育高质量发展做出突出贡献；科研方面，该教师作为核心成员参与国家级、省市区级课题共3项，其中市级课题科研成果获市一等奖。撰写的论文《河源本土非遗文化融入幼儿教育的路径探索》发表于《广东教学报》；撰写的教育案例、项目成果在出版的《播种文化·点亮童心》一书中，累计省市区级荣誉20余项。其中，制作的玩教具获省教育厅举办的幼儿园自制玩教具评选活动二等奖；指导幼儿故事演绎获省教育厅“青少年网络素养主题活动”二等奖；疫情期间，参加市教育局举办的微课比赛，微课作品《来自武汉的一封信》获特等奖。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
30	朱莉雅	东源县特殊学校	南粤优秀教师	朱莉雅，女，汉族，1994年6月生，中共党员，教龄8年，薄弱学校从教8年，现任东源县特殊学校校务办主任、特殊教育一级教师。该教师从事特殊教育8年来，深耕特殊教育一线，始终以爱心与专业守护特殊儿童成长，推动家校社协同育人，以实际行动诠释特殊教育教师的责任与担当。教学中，她将康复训练与音乐教育融合，创新唱游律动教学，激发特殊学生兴趣，提升其身心发展能力。在她的悉心培育下，数名学生脱颖而出，顺利考入河源市博爱学校职高部，经过三年系统学习，掌握专业技能后成功踏上工作岗位，实现从校园到职场的跨越，开启人生新篇章。积极投身课题研究，参与省、市级课题并圆满结题，为特殊教育提供经验与理论支持。她获奖众多，省级层面，成果案例获省残联等单位表彰，参加骨干校长培训获评优秀学员；市级比赛中，在青年教师教学能力大赛斩获一等奖，多节示范课、教学案例获好评；县级荣誉更是不胜枚举。担任班主任和辅导员时，她关爱学生，制定个性化方案，组织丰富活动，所带班级获“最美教室”称号，自身也多次被评为“优秀教师”“优秀大队辅导员”。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
31	池迎春	和平县阳明中心幼儿园	南粤优秀教师	池迎春，女，汉族，1992年11月生，中共党员，农村学校从教一年，教龄10年，现任河源市和平县阳明中心幼儿园教师。该同志从事教育工作10年以来，始终坚守幼教岗位，以“给孩子健康快乐的童年”为宗旨，在工作上认真负责，爱生如子，尊重幼儿，以爱心、耐心、细心、责任心服务幼儿与家长；坚持以园为家，扎根于教育一线，注重幼儿爱国主义思想和良好行为品质的培养，是幼儿的挚友、家长的得力帮手。在专业领域上，她主动承担教研重任，开展课题研究，积极推动园本课程改革，主讲开展区域游戏与自主游戏实践研究；结合本土文化资源，系统开发园本课程体系，形成具有地域特色的幼儿教育实践成果。该教师积极进取，屡获佳绩，在省级层面，获广东省青年教师教学能力大赛三等奖、信息技术应用能力提升工程课例三等奖，主讲师德专题讲座，论文获省中小学校长论坛征文二等奖；在市级层面，该教师获河源市教学能力大赛一等奖，被认定为市级骨干教师，聘为家庭教育专家委员会委员，多个课例与论文在市级评选中获奖；在县级层面，被聘请为学前教育兼职教研员，获评优秀共产党员、先进教育工作者等称号，发挥示范引领作用，指导青年教师竞赛、成长。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
32	叶丽丽	龙川县特殊教育学校	南粤优秀教师	叶丽丽，女，汉族，1979年4月生，中共党员，本科学历，特殊教育一级教师，教龄25年。2013年入职龙川县特殊教育学校，历任德育主任、教务主任等职。她始终带着赤忱之心扎根特教，用爱与责任守护特殊学生成长，将党员使命镌刻在三尺讲台。面对班级中轻、中、重度智力障碍学生混合的特殊情况，秉持因材施教理念，为每位学生量身定制教育策略。课堂上，她以循循善诱的教学方法，为特殊儿童打开知识之门；生活中，她以母亲般的关怀与教师的专业精神，默默守护学生成长，为这些特殊儿童开辟人生道路。作为管理者，从课程改革到文化建设，始终以“全人教育”理念为引领。担任总务处助理期间，她统筹优化资源配置，推动校园设施升级，为学校发展注入活力，以爱与责任为折翼天使打开成长之路，让每个特殊孩子都能在包容环境中绽放光彩。在12年的教学生涯中，其教育成果显著，深受学生爱戴、家长的赞誉。曾获河源市“优秀教师”“优秀教练员”“优秀裁判员”“河源好人”（文明建设类）等荣誉称号，被龙川县评为“先进教育工作者”“优秀班主任”。曾获“一师一优课”市级一等奖，师德征文、教育教学论文均获县级一等奖。
33	廖晓妮	紫金县城南实验幼儿园	南粤优秀教师	廖晓妮，女，汉族，1991年7月出生，中共党员，教龄10年，现任紫金县城南实验幼儿园后勤主任。该同志从事学前教育工作10年来，全身心投入幼教事业，作为后勤主任，她始终将幼儿园安全工作放在首位，细化食品安全、设施安全、卫生防疫等10余项制度，定期组织教职工开展消防演练、应急疏散演习等培训，近3年来累计组织安全培训20余场，覆盖教职工及家长超1000人次。她敢于创新后勤管理模式，推行“精细化服务清单”，涵盖食堂膳食、卫生保健、物资采购等工作。在膳食管理上，联合保健医生制定每周营养食谱，确保幼儿餐食荤素搭配、营养均衡，幼儿园食堂在迎接各项上级检查工作中均获得领导们的一致性好评。在疫情期间，她牵头落实消毒、测温、通风等防疫措施，建立幼儿健康档案，精准追踪每位幼儿的健康状况，有效控制了疫情在园所的传播和蔓延。在学前教育的道路上，廖晓妮同志勤学笃行，求是创新。她参加过2项县级课题研究，是省名师工作室成员，撰写并获奖的专业论文3篇，荣获3项县级以上教育教学奖与5项县级以上荣誉，其中包括河源市“优秀教师”“优秀共青团员”等2项市级荣誉。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
34	朱兴国	源城区东埔中学	南粤优秀教师	朱兴国，男，汉族，1979年10月生，中共党员，教龄20年，农村学校从教3年，现任河源市源城区东埔中学教师。该教师从教20年来，他始终扎根高中教育，是教育教学领域的创新实践者，致力于素质教育改革，培养出李时敏、曾小燕（考入广州美术学院）等优秀学子，带领2017、2020届理科普通班实现专科上线率100%，本科录取率超10%。担任2025届高三年级总组长期间，深圳一模预测本科上线率达33.85%，较上届提升10.45个百分点。他深耕教研，每年开展校级课题研究，独立承担公开课，2017年执教市级高三调研课，发表《函数思想解决方程、不等式问题的探索》等论文于河源晚报。参与的源城区课题《高中数学解题教学有效性研究》于2019年结题，参与的课题《河源市高中教师职业倦怠困扰分析及解决方案》荣获国家教师科研基金“十二五”教育科研规划重点课题《心理教育在学校中的全面应用》总课题组成果一等奖。教学竞赛屡获佳绩，2014年获河源市优质课三等奖，2015年课例《奇偶性》评为市级优课，2013-2024年六次获源城区解题竞赛三等奖。秉持“以爱育人”理念，他2019年获“河源市优秀教师”，2021年被授予“源城区劳动模范”，并多次获评优秀教师、区优秀党员等荣誉。

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
35	相光彩	广州大学附属东江中学	南粤优秀教师	<p>相光彩，男，汉族，1975年3月生，中共党员，教龄23年，现任广州大学附属东江中学教师。该教师从教以来，坚守教学一线并担任班主任工作21年，坚持立德树人，关爱学生，累计培养了数百位校县级“三好学生”“优秀班团干”，并成功转化数百位待优生。他所带班级班风纯正，团结和谐，学生全面发展，多次获评“文明班级”“优秀班集体”等荣誉。他本人多次获校县级“优秀班主任”等荣誉。在教学上，他构建了“五美五步”教学模式；在连续6年的高三教学工作中，成绩突出，本科升学率稳居学校前列。2020年高考，所教班级语文成绩优异，所带学生单科成绩获得131分，居全市前列，创学校语文单科最高分纪录。他曾荣获“市教学能手”“市优秀教师”“市首届卓越教师”“县优秀教师”“县学科带头人”等荣誉。在教研方面，他潜心教研，主持省市县课题各一项，参研3项省级课题。在《中学语文教学参考》等专业刊物上发表论文10余篇。出版个人教学专著一部，参编著作3部。他积极发挥示范引领作用：近三年来，组织指导教师成功立项省市级课题总计36项。积极承担学校青年教师培养指导工作，指导多名青年教师成长为市级骨干。</p>
36	叶景青	龙川县第一中学	南粤优秀教师	<p>叶景青，男，汉族，1982年10月生，中共党员，教龄17年，现任河源市龙川县第一中学教师、教务处副主任。该教师从事高中教育17年来，勤恳敬业、爱生如子，勇挑重担，常以校为家，一心扑在工作上，由于长期劳累，头上早早长满白发，育人取得显著成绩，近几年所带班的学生全部考入重点大学，其中1人考入北京大学、40多人考入中山大学等名牌大学。该教师教研成果突出，近几年来发表论文5篇，参与论著1本，主持了1个市级课题，参与1个省级课题和2个市级课题，2022年指导学生获全国中学生物理竞赛三等奖，2022年被选为河源市兼职教研员和市中心教研组成员。该教师2019年7月被评为“广东省普通高考优秀评卷教师”，2020年12月被授予“河源市劳动模范”荣誉称号，2024年12月荣获“河源市卓越教师”，2019年9月荣获“河源市优秀教师”，2019年12月荣获“河源市高考卓越贡献奖”，2024年12月被评为“河源市优秀指导老师”，2019年9月荣获“龙川县优秀教师”，2020年7月荣获“龙川县优秀班主任”。</p>

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
37	赖青枚	广东省紫金中学	南粤优秀教师	赖青枚，女，汉族，1984年1月生，中共党员，教龄16年，现任广东省紫金中学教师，教研室主任。扎根山区教育一线多年，她以卓越的教育成就与无私奉献精神，成为山区教育的标杆。该教师担任班主任11年来，立足立德树人根本任务，尊重教育规律和学生成长规律，不断更新育人理念，育人成效显著：培养一大批优秀学生荣获“广东省优秀学生”“河源市三好学生”“紫金县最美少年”等荣誉称号；所带学生有一批考取清华大学、复旦大学、武汉大学、中山大学等全国名校。该教师践行新课程理念，深耕教研，潜心探索，近年来参与三项市级课题研究，主持《引向深度学习的名著阅读课型研究》等两项市级课题。该教师强化中层担当，激活团队动能，构建教师成长共同体，打造了10个校级名师工作室，并积极参与县级以上的示范课展示与送教下乡活动，指导培养了12位年轻教师成为县级骨干教师，为山区教育发展作出突出贡献。该教师是紫金县名教师工作室主持人，曾6次获评年度考核优秀，2次被评为河源市“优秀班主任”，被河源市教育局授予高中教学突出贡献奖，并获得河源市“十大最美教师”、卓越教师、高中语文学科带头人等称号。

序号	姓名	单 位	推荐类别	主要事迹
38	何有权	古竹中学	南粤优秀工作者 (候补)	何有权，男，汉族，1985年5月生，中共党员，教龄18年，农村学校从教18年，现任古竹中学党支部委员、安全办主任、思想政治教师。该教师从教18年来，扎根农村教育，担任班主任工作12年，年级长2年，年级主任4年。躬耕态度笃定，忠诚热爱教育事业，师德高尚，工作上乐挑重担。思政教学上，是学校教学骨干，曾获市级优秀教师称号，曾获课堂教学大赛市级二等奖，区级一等奖，曾获市级论文评选三等奖，市级德育案例评选三等奖。班级、年级管理上，成绩突出，曾获区级班主任能力大赛三等奖，镇级、校级优秀班主任称号；2024年以年级主任身份所带级组高考成绩，本科上线人数145人，实现建校以来最好成绩。学校管理上，是学校中层中坚力量，为学校团建工作、安全工作、党建工作等作出了突出的贡献，获得过省、市、区级的荣誉。个人曾获共青团省级优秀工作者称号，共青团市级、县级优秀团干部称号。带领的团建，曾获市级优秀社团、优秀学生会、五四红旗团委，区级五四红旗团委。学校安全管理上，扎实做好安全管理工作，学校从未发生过安全事件，确保学校平安稳定。党建工作上，学校党支部曾获市级先进基层党组织称号，区级规范化党支部创建优秀单位称号。
39	李颖敏	河源市 教育教学研究院	南粤优秀教育 工作者	李颖敏，女，汉族，1971年3月生，中共党员，现任河源市教育教学研究院副院长，曾获河源市优秀教师、先进教育工作者、卓越教师等荣誉。该教师扎根河源教育事业34年，模范履职，在推进教育改革创新、未成年人思想道德建设、营造良好育人氛围等方面作出突出贡献：落实立德树人根本任务“措施实”。力推“课程思政，研途争先”品牌建设，开展“百校千人”深调研，牵头编制河源市“大中小学思想政治教育一体化”等方案并组织实施，推动开发了一批教学资源。抓教育教研管理“效率高”。从人格魅力、人文关怀、健全机制、专业引领、平台给力等方面去激发队伍活力，以“项目联动、榜样带动”有效推动市县（区）校三级教研协同发力、提质增效。主抓人工智能应用、教科研等工作举措新、受益面广，组织参与“5G+智慧教育”CSMS大数据评价课例达2.8万余节，教师申报课题数量以每年23%左右的幅度递增。推进国家重要政策落地“成效大”。小学学业质量评价改革试点实验已形成基本框架在市内70多所学校推广。落实“双减”政策，推动开发“我的作业”供各学校参考使用。协力推进新课程新教材实施、国家中小学智慧教育平台应用工作扎实有效，教师参与度高。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
40	罗惠英	河源市 田家炳实验中学	南粤优秀教育 工作者	罗惠英，女，汉族，1976年11月生，中共党员，教龄28年，现任河源市田家炳实验中学校长。该同志在以下领域表现出色：一是教学创新方面取得了显著成效。秉持“让每一个学生更好发展”理念，首创“三个负责”育人机制（全体、全面、终生），推动德智体美劳全面发展。深耕高考备考管理，所任班级高考英语优秀率超95%，2022年所管年级物理类考生舒畅以700分位列全省第六，创特控线72.3%、本科率99.1%的佳绩，清北上线5人，培养出全市英语单科最高分学生。二是教研引领成果丰硕。参与两个省级课题，发表论文多篇；创新提出备考“三度意识”（专注度、自主度、勤奋度）和“十大习惯”培养法，在山区教育中实现突破，高考上线率连续18年增长，本科率超98%。三是管理辐射作用显著。构建“河中特色备考体系”，带领英语教研组获省“巾帼文明岗”。牵头制定三轮复习计划，推动临界生导师制全覆盖，组织跨校备考经验共享，带动区域内多校优生率提升，助力河源教育整体跨越发展。四是荣誉彰显担当。获市级以上表彰20余项，包括河源市“优秀教师”“三八红旗手”等称号，2017-2020年连续入选“高层次专业技术人才”，2021年当选河源市第八次党代表，2024年高考再创特控线70.6%、本科率98.4%的新高，以实干诠释教育初心。

序号	姓名	单    位	推荐类别	主要事迹
41	巫标辉	龙川县教师发展中心	南粤优秀教育工作者	巫标辉，男，中共党员，本科学历，教龄25年，农村学校从教12年，现任龙川县教师发展中心主任。从教二十多年来，以其扎实的工作作风和出色的工作成绩，得到社会各界人士的一致好评。担任教师发展中心主任以来，在教师培养方面，提出教师成长“雁阵计划”五级进阶式培养体系以及学校管理团队能力提升“三航计划”并带动落实。在教学教研方面，创新实施“1+1+N”的教学视导模式和“六个教研”活动机制，建立了26个“1+X”义务教育（幼儿园）城乡教研共同体，有效提升城乡教育质量。连续多年荣获河源市普通高中教学管理能手，河源市初中教学管理能手荣誉称号，相关县域教学教研经验做法也先后多次在省、市级研训交流平台分享。2020年疫情期间，挂任老隆镇两渡河社区临时党支部副书记，团结带领社区干部积极开展支部联建、部门联控、全民联治、干群联心等工作，相关做法也先后获“学习强国”“南方+”《羊城晚报》《广州日报》《河源日报》等媒体报道。其本人先后荣获河源市优秀党务工作者、河源市先进教育工作者、龙川县先进教育工作者等荣誉称号。
42	陈武	河源市博爱学校	南粤优秀教育工作者 (候补)	陈武，男，汉族，1978年2月生，中共党员，教龄25年，该同志始终冲锋在教育改革攻坚一线，直面矛盾、破解难题，在重大任务中勇挑重担。2016年攻克职称积弊，稳妥解决10名教师“高职低聘”问题；2017年协办“河源市创建全国规范化家长学校实验区推进会”并作示范课，助力学校获评市级示范性初中；2018年直面改制风险，平稳分流5名教师，实现“零矛盾、零上访”；2019年创新规划住宿班建设，招生连续6年零投诉；妥善处置2起重大校园安全事故，精准控局、化解危机。在参与市教育局教师队伍管理改革专项工作期间，牵头制定《市直义务教育教师队伍管理改革工作方案》，推动岗位“能上能下”及教师交流轮岗常态化。化解多起教师集体诉求与招聘舆情等突发事件，创新职称评审网络直播培训，相关信访诉求量显著下降。完成多项教育改革调研，形成调研报告为推动编制动态调配、职称跨校评聘等改革提供决策支撑。其以改革破冰、攻坚韧劲重塑机制守护稳定，在急难险重任务中彰显担当，为区域教育高质量发展作出突出贡献，获群众高度赞誉。2022年被授予“河源市先进教育工作者”。